



**ЗНАЙ НАШИХ!**

**ВАЖНО ЗНАТЬ**

## Вместе по пути творчества

С 18 по 21 мая в г. Берёзовском Свердловской области состоялась церемония вручения премии «Золотая легенда. Эпизод 2». Эта профессиональная награда присуждается за творческие достижения специалистам, которые занимаются организацией и постановкой театрализованных представлений, массовых мероприятий, праздничных концертов, тематических фестивалей. Премия была учреждена в 2023 году по инициативе Дирекции городских праздников города Берёзовского.



Ольга Чернобай и Марина Гудина (слева направо) на торжественной встрече в городе Берёзовском

В число победителей профессиональной премии вошёл проект Казанского районного дома культуры «Галактика малой Родины», посвящённый 90-летию со дня образования Казанского района, режиссёр Марина Гудина. В проекте «Галактика малой Родины» отмечены дипломами Ольга Чернобай в номинации «Искусство художника-постановщика», Валерий Казанцев в номинации «Искусство визуальных решений», Юрий Бачурин в номинации «Искусство декоратора».

– Режиссёр всегда остаётся за кадром. Его работа видна лишь тогда, когда включается микрофон, загораются софиты, а на сцене происходит действие. Именно в голове режиссёра зарождается идея мероприятия, от него зависит то, что происходит на сцене, за сценой и в зале. Поэтому у организаторов возник этот проект «Золотая легенда», где за творческие достижения награждаются специалисты, – рассказывает Марина Гудина. – В этом году и мы решили поучаствовать в конкурсе, подав заявку в номинации «Событийное мероприятие». И получили заслуженные награды.

По словам Марины Николаевны и Ольги Сергеевны, это было гран-

диозное мероприятие, организаторами которого стали Павел Баранчик, руководитель Дирекции городских праздников, и Игорь Увенчиков, руководитель московского журнала «Праздник».

Стоит отметить, что география участников обширна. В Берёзовском собрались конкурсанты и эксперты из 23 городов России: Москвы, Казани, Костромы, Владивостока, Саранска, Краснодара и так далее. Всего более 50 конкурсантов. За плечами этих людей – масштабные мероприятия, праздники и торжества, которые делают жизнь жителей ярче, интереснее. Среди участников, прибывших из городов-миллионников, специалисты Казанского районного дома культуры были единственными, кто приехал из сельской местности.

Вначале торжества гостей праздника в видеозаписи поприветствовал солист российской эстрады Филипп Киркоров. В течение четырёх дней известные режиссёры массовых мероприятий, таких как «Алые паруса» – российский праздник выпускников, открытие Олимпиады в Сочи, инаугурация Президента Российской Федерации и другие, проводили

семинары-практикумы.

– Эти четыре дня стали для нас самыми тёплыми, яркими и атмосферными, – делится впечатлением Марина Гудина. – Много полезного для себя я взяла, посетив семинар музыканта Алексея Пугачева из Москвы. В свои 22 года он многого добился. Алексей – лауреат Международного конкурса хоровых дирижёров, координатор дирекции отборочных кастингов телепроектов на Первом канале, участник концертов на заседании Совета при Президенте и Правительстве Российской Федерации в Государственном Кремлёвском дворце, Большом и Мариинском театрах России, лауреат всероссийских и международных конкурсов, ведущий официальных мероприятий, генеральный директор, президент культурного Фонда отечественного искусства «Классика XXI века». Спикер на своём практикуме назвал проблему работы дирижёра с режиссёром, рассказал о грантах: как их правильно подготовить. Домой я приехала вдохновлённая, с новыми идеями и задумками.

Кроме семинаров для участников премии «Золотая легенда» был организован и культурный до-

суг. Марина Гудина и Ольга Чернобай признаются, что неизгладимые впечатления оставило посещение музея золота в Берёзовском, посвящённого истории золотодобывающей промышленности Урала. Особенно зал, который превращён в виртуальную шахту, где уральцы добывали драгоценный металл. А также просмотр спектакля «Ромео и Джульетта», по сей день имеющий неугасающий интерес публики и считается одним из известных спектаклей во всём мире.

– Мы рады, что стали участниками этого грандиозного мероприятия. Познакомились с творчеством коллег из разных регионов России, с известными режиссёрами, – рассказывает Ольга Чернобай. – Увидели новые лица – талантливые, генеральные, творческие, полностью отдающие себя зрителю. Эмоции просто зашкаливают. Эксперты зарядили нас энергией и вдохновили на новые идеи. Мы обменялись телефонами, опытом работы и готовы к новым интересным постановкам, которые будут радовать наших земляков.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото предоставлено  
Мариной ГУДИНОЙ

### Изменилось название

ГИБДД России официально переименована в Госавтоинспекцию, название урегулировано законодательно. Об этом заявил начальник ведомства Михаил Черников. Он сообщил, что все нормативно-правовые документы ведутся уже с учётом нового названия.

### Объявила об отставке

Наталья Комарова завершила работу на посту Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Видеообращение к жителям она опубликовала в своём официальном telegram-канале.

Губернатор Тюменской области Александр Моор отметил, что Наталья Владимировна Комарова 14 лет трудилась на благо территории и её жителей. За это время округ добился высоких результатов по самым разным социально-экономическим показателям.

Глава региона поблагодарил Наталью Комарову за сотрудничество и пожелал ей удачи на новом месте работы.

Возглавить Ханты-Мансийский автономный округ – Югру Президент РФ предложил Руслану Кухаруку. В свою очередь он рассказал Владимиру Путину о первоочередных задачах на посту губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Прежде всего, это решение проблемы переселения граждан из аварийного жилищного фонда, создание комфортной городской среды, поддержка семей участников специальной военной операции, восстановление объектов инженерной, социальной, транспортной инфраструктуры в подшефном городе Макеевке Донецкой Народной Республики, взаимодействие с федеральными структурами, федеральными министерствами и в части завершения задач, которые стояли в рамках национальных проектов, и в том числе в части формирования уже новых программ, ориентированных на 2030 – 2036 годы.

Глава региона Александр Моор поздравил Руслана Николаевича Кухарука с назначением временно исполняющим обязанности губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

– Руслан Николаевич родился и вырос в этом регионе. Как грамотный и опытный управленец состоялся в Тюмени. Шесть лет возглавлял «лучший город земли». Заслужил любовь и уважение жителей областной столицы. Сегодня Тюмень – современный, удобный, динамично развивающийся город. И в этом заслуга главы муниципалитета и его команды, – отметил Александр Викторович. – Уверен, опыт, полученный в Тюмени, Руслан Николаевич в полной мере реализует на новом посту. А Тюменская область и Югра продолжат развивать добрососедские отношения и взаимовыгодное сотрудничество.

Информации подготовила  
Виктория МАКСИМОВА

#### Погода в Казанском



06.06  
четверг

+27



скорость ветра  
2 – 3 м/с, Ю

+19



07.06  
пятница

+24



скорость ветра  
3 – 4 м/с, Ю/З

+14



08.06  
суббота

+19



скорость ветра  
3 – 4 м/с, Ю/В

+11



## ПАМЯТЬ

## Простились с солдатом



Тридцатого мая в Пешнёво простились с участником специальной военной операции **Иваном Сергеевичем Ковалёвым**. Родился он 27.12.1983 года в селе Пешнёво, окончил Пешнёвскую среднюю школу, проживал в Ялуторовском районе.

С осени 2023 года находился в зоне специальной военной операции – на территории Украины, Донецкой и Луганской народных республик.

Военная профессия – стрелок-снайпер мотострелкового отделения мотострелкового взвода мотострелковой роты (штурмовая) мотострелкового батальона (штурмовой). Ефрейтор Ковалёв погиб 19.03.2024 года в районе населённого пункта Бердычи (пригород Авдеевки) Донецкой народной республики в ходе выполнения задач специальной военной операции.

Награждён орденом Мужества посмертно.

Светлана ПЕТРОВА

Кристина Фоминцева – молодой педагог. Стаж её работы в школе составляет 11 лет. После окончания Ишимского педагогического института она вместе с мужем Евгением приехала работать в Новоселёвскую школу.

Методическая копилка педагога пополняется постоянно.

– Кристина Фоминцева – хороший учитель, ребята любят её, родители уважают, – говорит директор Новоселёвской школы Елена Дубынина.

Кристина и Евгений Фоминцевы работают в тандеме. История и обществознание – одни из самых сложных гуманитарных наук школьного цикла.

– Сложность предмета заключается в том, что обществознание – это комплекс дисциплин, объектом исследования которых являются различные стороны жизни общества: правоведение, социология, политология и другие. В этом нужно разобраться, понять суть предмета, – говорит Кристина Андреевна.

На уроках используется опыт поисковой работы, которую проводит с 2016 года учитель истории Евгений Фоминцев. Супруги помогают друг другу готовиться к открытым урокам, к участию в конкурсах.

В 2017 году Кристина Андреевна заняла второе место в районном этапе конкурса профессионального мастерства «Учитель года», а в 2019 году Евгений Валерьевич на подобном конкурсе занял 3 место.

Педагогическое мастерство оттачивается годами. В этом учебном году Кристина Фоминцева решила поучаствовать во Всероссийском конкурсе профессионального

## Есть к чему стремиться

Кристина Фоминцева, учитель Новоселёвской средней общеобразовательной школы, стала финалистом III Всероссийского конкурса профессионального мастерства среди учителей обществознания, который проходил в Москве. Конкурс проводился при поддержке Министерства юстиции Российской Федерации, Следственного комитета РФ, Министерства просвещения РФ.



Кристина Фоминцева – финалистка Всероссийского конкурса учителей по обществознанию

мастерства среди учителей обществознания.

– Первым этапом было дистанционное тестирование по разным темам обществознания и методике проведения урока. Из 1400 участни-

ков из 79 регионов нашей необъятной Родины во второй этап прошли 384 человека, я была в их числе, – рассказывает педагог. – Задачей второго этапа был урок. Мне выпала тема: «Легальность и леги-

тимность власти». Нужно было поработать и провести урок по теме, создать его технологическую карту, записать на камеру и все материалы направить юри.

В третий этап отобрали 35 человек, среди которых была и Кристина Фоминцева. Финал проходил в Москве.

– Два интереснейших дня, командные и индивидуальные испытания, замечательные коллеги из разных регионов страны, именитые члены жюри и гости конкурса, – делится впечатлениями педагог. – В суперфинал я не прошла, но не расстроилась, потому что есть к чему стремиться в дальнейшем.

Кристина Фоминцева получила благодарственное письмо Министерства юстиции РФ, благодарственное письмо председателя Следственного комитета РФ Александра Бастрыкина, диплом финалиста в номинации «Мастер своего дела».

– Это самая замечательная номинация, которая говорит о том, что всё, что я делаю, – правильно. И тому доказательство – достижения мои и моих учеников, – считает Кристина Фоминцева.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

## ДОСТУПНАЯ СРЕДА

## Спорт помогает верить в себя

Жители Казанского района – приверженцы здорового образа жизни. В числе активных спортсменов – люди с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья

Спартакиада инвалидов проводится в Казанском районе на протяжении многих лет. В этом году она состоялась 16 мая, а с 20 по 23 мая сборная команда муниципалитета успешно выступила в соревнованиях по лёгкой атлетике на XXIX областной спартакиаде среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, в которой приняли участие 280 человек со всех муниципальных образований области.

В состав команды вошли 8 участников: спорторганизатор Амина Исенова, Умрбек Инояттов и Динара Данилова (все из Новоселёвского), Александр Муравьёв (Шадринка), Андрей Песцов (Огнево), Михаил Голубчиков (Казанское), Арман Альтеков (Чирки), Руслан Байдель (Новоалександровка). Сопровождали команду Нуртай Альтеков и Валерий Яргер.

Итоги трёхдневных состязаний



Ирина Карымова, председатель Казанского отделения ВОИ (первая слева), с участниками спартакиады Аминой Исеновой, Александром Муравьёвым, Андреем Песцовым, Динарой Даниловой (слева направо)

подводили среди участников в разных категориях. Наши спортсмены достойно представили Казанский район и вернулись домой с множеством наград по разным видам спорта. Каждый из участников команды стал победителем или вышел в призёры.

Большой опыт спортивных соревнований у Александра Муравьёва. Он участвует в спартакиадах ежегодно и всегда добивается высоких результатов. В этом году у него 3 медали: 1 место в соревнованиях по игре в бадминтон, 2 место – по игре в дартс и 3 место – в толкании ядра.

Динара Данилова тоже постоянный участник соревнований среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Ежегодно она зани-

мает 1-е и 2-е места в разных видах спорта. В этот раз спортсменка завоевала 1 место в соревнованиях по игре в дартс, 1 место – в толкании ядра, 3 место – в игре в бадминтон.

Арман Альтеков показал отличные результаты по нескольким видам: в беге на 60 метров – 1 место, в беге на 100 метров – 1 место, в игре в теннис – 2 место, по прыжкам в длину – 3 место.

Амина Исенова вышла победителем сразу в трёх видах спорта: в беге на 60 метров, в толкании ядра, в игре в теннис.

У Михаила Голубчикова в толкании ядра – 1 место, в беге на 60 метров – 2 место.

Андрей Песцов награждён дипломом 3 степени в соревнованиях

по армрестлингу.

Руслан Байдель стал лучшим в своей категории в игре в теннис и в игре в бадминтон.

Инвалид-колясочник Умрбек Инояттов занял 1 место в игре в теннис. Его пригласили на Чемпионат Тюменской области «Теннис на колясках», который проходил с 30 мая по 1 июня в Тюмени. Умрбек занял 2 место в своей категории.

27 мая в Ишиме состоялся инклюзивный фестиваль настольных спортивных игр «Разные-Равные-Единые».

Главная цель фестиваля – развить адаптивный спорт и помочь в реабилитации людей с инвалидностью. Это стало возможным благодаря поддержке департамента социального развития нашего региона, регионального отделения партии «Единая Россия» и областной организации Всероссийского общества инвалидов.

Состав команды спортсменов необычный: два игрока – особенные люди и два – представители дум муниципальных образований. Казанский район представили депутаты районной думы Александр Коротченко и Артём Алмазов. От общества инвалидов в команду участников фестиваля вошли Дмитрий Нагорнов и Амина Исенова. Командам предстояло сразиться в трёх видах спортивных настольных игр: джекпот, кульбутто, шаффлборд, адаптированных специально для инвалидов.

Спортсмены Казанского района заняли 1 место среди девяти команд-участниц юга Тюменской области. Победителей наградили дипломами, медалями и памятными подарками.

По результатам соревнований они вышли в финал и 31 мая выступили в областном центре.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора и из архива Казанского отделения ВОИ



Команда Казанского района на фестивале «Разные-Равные-Единые»: Артём Алмазов, Амина Исенова, Дмитрий Нагорнов, Александр Коротченко (слева направо)

**БЕЗОПАСНОСТЬ**

# Вождение без ДТП

## В Казанском районе водителей призвали соблюдать правила дорожного движения

Сотрудники Казанской Госавтоинспекции и волонтеры дорожной безопасности Ишимского многопрофильного техникума (с. Казанское) провели информационно-пропагандистскую акцию #ТрассаБезДТП.

На автодороге Ишим – Казанское дорожные полицейские и студенты призвали водителей быть внимательными во время движения, соблюдать скоростной режим, а также режим сна и отдыха.

Неравнодушные к проблеме дорожной безопасности водители письменно на плакате #СоблюдаюПДД, обратились к участникам

дорожного движения с пожеланиями быть внимательными за рулем автомобиля.

Водительский стаж Валерия Буханова составляет 37 лет. Водитель-профессионал пожелал всем автолюбителям удачи на дороге.

Полицейские и волонтеры вручили участникам акции информационные памятки #ТрассаБезДТП, #Сбавьскорость, #Вниманиенадорогу.

**Татьяна ВЯЗОВИКОВА**, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Госавтоинспекции Отд. МВД России по Казанскому району



Сотрудники Госавтоинспекции и волонтеры призывают водителей соблюдать правила дорожного движения

Фото предоставлено автором

### Д Отчёт о результатах деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения Казанская средняя общеобразовательная школа и об использовании закреплённого за ним муниципального имущества на 1 января 2024 года

Орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя	Отдел образования администрации Казанского муниципального района			
1. Выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)	100%			
2. Оказание услуг, выполнение работ сверх установленного муниципального задания	объём оказанных услуг	доход от оказания услуг, руб.	цена (тариф), руб.	
реализация дополнительных платных общеразвивающих услуг	чел.	51	91440,00	80,00
3. Сведения о поступлениях учреждения	сумма поступлений			
	за 2023 год (за отчётный финансовый год), руб.	за 2022 год (за год, предшествующий отчётному), руб.		
субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания	315582670,08	283623371,00		
субсидии на иные цели	21261732,76	30787660,70		
доходы от приносящей доход деятельности, компенсаций затрат (за исключением доходов от собственности), всего	5119310,95	5099970,72		
в том числе: доходы в виде платы за оказание услуг (выполнение работ) в рамках установленного муниципального задания	5021945,72	5054530,83		
доходы от оказания услуг (выполнения работ) сверх установленного муниципального задания	96310,00	0,00		
прочие доходы от оказания услуг, выполнения работ, компенсации затрат учреждения	1055,23	45439,89		
<b>ИТОГО</b>	<b>341963713,79</b>	<b>319511002,42</b>		
4. Сведения о выплатах учреждения	сумма выплат за отчётный период, всего руб.	в том числе по источникам финансового обеспечения обязательств по выплатам		
		за счёт средств субсидии на выполнение муниципального задания	за счёт средств субсидии на иные цели	за счёт средств от приносящей доход деятельности
оплата труда и компенсационные выплаты работникам	136600681,73	130464493,51	6136188,22	0,00
прочие выплаты	51500,00	51500,00	0,00	0,00
взносы по обязательному социальному страхованию	41296614,15	39443462,55	1853151,60	0,00
приобретение товаров, работ, услуг, всего	161124032,90	144718771,09	11118734,90	5286526,91
из них: услуги связи	1081067,00	1081067,00	0,00	0,00
транспортные услуги	25000,00	25000,00	0,00	0,00
коммунальные услуги	18869173,76	18869173,76	0,00	0,00
арендная плата за пользование имуществом	129048,00	129048,00	0,00	0,00
работы, услуги по содержанию имущества	43529707,14	43529707,14	0,00	0,00
прочие работы, услуги	47981387,55	37957372,09	9948994,90	75020,56
основные средства	21367660,91	20511242,91	530218,00	326200,00
материальные запасы	28140988,54	22616160,19	639522,00	4885306,35
социальное обеспечение	3075864,67	922206,63	2153658,04	0,00
уплата налогов, сборов, прочих платежей в бюджет (за исключением взносов по обязательному социальному страхованию), прочие расходы, всего	89183,11	89183,11	0,00	0,00
из них: налоги	8683,11	8683,11	0,00	0,00
иные выплаты текущего характера физлицам	80500,00	0,00	0,00	0,00
<b>ИТОГО</b>	<b>342237876,56</b>	<b>315689616,89</b>	<b>21261732,76</b>	<b>5286526,91</b>
5. Сведения о кредиторской задолженности и обязательствах учреждения	объём кредиторской задолженности на начало года		объём кредиторской задолженности на конец отчётного периода	
	всего руб.	из неё срок оплаты наступил в отчётном финансовом году	всего руб.	из неё срок оплаты наступает в:
				1 квартале, всего
				из неё: в январе

по перечислению в бюджет, всего	73130,1	73130,1	0	0	0
по оплате товаров, работ, услуг, всего	1902982,47	1902982,47	139836,17	139836,17	139836,17
6. Штатная численность сотрудников	на начало года		на конец года		
	по основным видам деятельности	вакантных должностей	по основным видам деятельности	вакантных должностей	
основной персонал, всего чел.	175	0	172	0	
вспомогательный персонал, всего чел.	68	0	67	0	
административно-управленческий персонал, всего чел.	12	0	9	0	
<b>ИТОГО</b>	<b>255</b>	<b>0</b>	<b>248</b>	<b>0</b>	
7. Сведения о недвижимом имуществе, за исключением земельных участков, закреплённом на праве оперативного управления	кол-во, шт	площадь, кв.м	используется учреждением для осуществления основной деятельности в рамках муниципального задания		
площадные объекты, всего	28	26888,05	28		
здания	14	22786,2	14		
части зданий	2	2153,1	2		
котельные	3	174,4	3		
гаражи	6	495,4	6		
иные объекты, включая точечные, всего	3	1278,95	3		
8. Сведения о земельных участках, предоставленных на праве постоянного (бессрочного) пользования	кол-во, шт	площадь, кв.м	Используется учреждением для осуществления основной деятельности в рамках муниципального задания		
Земельный участок	16	203403,3	203403,3		
9. Сведения об особо ценном недвижимом имуществе (за исключением транспортных средств)	кол-во, ед	для основной деятельности	используется учреждением для оказания услуг (выполнения работ) в рамках утверждённого муниципального задания		
нежилые помещения, здания и сооружения, не отнесённые к недвижимому имуществу	32	32	32		
машины и оборудование	221	221	221		
хозяйственный и производственный инвентарь, всего	26	26	26		
прочие основные средства, всего	57	57	57		
10. Сведения об используемых транспортных средствах и направлениях их использования	транспортные средства на отчётную дату, ед.	в том числе в оперативном управлении учреждения	транспортные средства, непосредственно используемые в целях оказания услуг, выполнения работ		
наземные транспортные средства, всего	12	12	12		
автомобили легковые (за исключением автомобилей скорой медицинской помощи), всего	1	1	1		
автобусы	11	11	11		

**О. СОБЯНИНА**, директор учреждения  
**С. ЕЛЬЦОВА**, главный бухгалтер